

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

Газета выходит с 23 октября 1934 года * № 89 (7660) * Четверг, 6 мая 1993 года * Цена 1 экз. 10 рублей.

ПОДПИСКА-93

Кто с кем, а я с "Сургутской трибуной"!



Подпись на второе полугодие в разгаре. Слышиште ее шаги, слышите, как шелестит она тысячи черублевыми купюрами? Да-да, еще вчера мы отсчитывали полновесные червонцы, а сегодня счет идет уже на "штуки".

Еще вчера подписная цена на "СТ" на второе полугодие — 1800 рублей — мало кому казалась божеской, а сегодня ... Сегодня — резкий скачок цен, который оставил позади негодование одних и удивление других.

Но мы сохраняем цену прежней: 1800 рублей за полугодие, 900 рублей — за три месяца и 300 — за месяц.

Дорогие читатели, помните! В связи с растущей инфляцией реальная цена каждого номера будет расти. Подписавшись на "Сургутскую трибуну", вы сберегаете собственные денежки от обесценивания и получаете гарантию объективной, полной и своевременной информации о жизни страны, области, города.

Приходите к нам на улицу Маяковского, 12а, — мы вас с удовольствием поднимем!

ПИСЬМО НА ПЕРВУЮ ПОЛОСУ

МЫ СТАЛИ АКЦИОНЕРАМИ КОМПАНИИ "ГЕРМЕС"

Ровно пять месяцев лежали в ящике моего рабочего стола приватизационные чеки России. А совсем недавно разговорились мы со старыми товарищами о ценных бумагах государства. Они-то и посоветовали нашей семье сдать ваучеры в Сургутское представительство концерна "Гермес". О нем теперь много пишут, его рекламируют по радио и в телепередачах.

И вот однажды апрельским днем отправился я на проспект Ленина, дом №49, туда, где и работает сургутский "бог торговли и прибыли". На дворе было ветрено и холодно, а там я встретил очень теплый прием. Внимательные люди работают в "Гермессе".

Директор Юрий Елов и его очаровательная помощница по имени Рига приняли наши чеки

и выдали свидетельство на право владения акциями страховой компании "Гермес-полис".

Так мы с женой Валентиной Петровной неожиданно-негаданно стали акционерами, хотя толком так и не знаем, что это такое, но нам обещают дивиденды.

Во многих сургутских семьях лежат без всякого движения приватизационные чеки. Не держите их у себя,несите на проспект Ленина, в "Гермес". Там ваучеры заставят работать, и они принесут пользу вашей семье.

И.ЗАХАРОВ,
член совета общества "Старожилы Сургута".

Тюменские нефтяники намерены освоить технологии Америки

"Ритек" совместно с американской фирмой готовится восстанавливать бездействующие скважины с помощью двух горизонтальных скважин. "Ритек" также начинает строительство в Нягани завода "Обь-полимер" по производству полипропилена.

"Ритек" участвует также в структурах, обустраивающих семь нефтяных месторождений в районе Нижневартовска, Когалыма, Ханты-Мансийска. Кроме этого, в Тюменской области побывали по приглашению "Ритека" представители шести американских машиностроительных компаний.

Предполагается появление в Тюмени по крайней мере четырех СП с использованием американских технологий по производству нефтепромыслового оборудования, агрегатов для работы с гибкими трубами, глубинных насосов для закачки воды.

Сургутские подростки — на бальном Олимпе

В Тюмени во Дворце культуры "Геолог" состоялся межгородской конкурс бального танца.

В нем приняли участие пары из Екатеринбурга, Нижневартовска, Кургана, Челябинска, Сургута, Тюмени.

Наши ребята стали лучшими в обеих возрастных группах — в классе "D" и "E". Первое место заняли Олег Угольков и Лена Гречко, Алеша Ушаков и Лена Стройнина из ЦКиД "Камертон".

Вторые и третьи места присуждены парам из Тюмени, Екатеринбурга, Кургана.

М.ШМЕЛЕВА,
методист ЦКиД "Камертон".



Рыбу из Оби после аварии в Томске-7 в пищу употреблять не рекомендуется

Предостережение опубликовала газета "Вечерний Новосибирск" со ссылкой на мнение председателя комиссии по чрезвычайным ситуациям Сибирского отделения Российской академии наук, члена-корреспондента РАН Константина Свиташева.

В результате аварии выброс осел на снег, который в тайге собрать, конечно же, невозможно, пояснил учёный. Загрязнения вместе с талыми водами попадают в Обь. Однако, поскольку река загрязняется короткоживущими изотопами, к будущей весне опасность полностью исчезнет.

Всем и каждому из нас
одна дорожка.
Жизнь устроена
как русская матрешка.
Все едино — правит хамство
или барство.
Сверху грубая матрешка
государства.
А попробуй приоткрыть ее
немножко —
В ней торчит национальная
матрешка.
А внутри ее лежит —
как ты ни цытай! —
Пеленашечка матрешки
большевистской!
Но и это —
только ложная обложка.
В ней культуры нашей
ложена матрешка.
Открываешь — удивляешься
сперх меры —
В ней матрешка
православной нашей веры.
А потом пойдут сниматься,
как одежки.
Родовые и семейные
матрешки.
И в какой-нибудь матрешке
двадцать пятой
Я покачиваюсь,
голый и мохнатый.
И.ЕЛАГИН (1918-1988).

Акционерное общество открытого типа

СМП - 384 проводит

закрытую подписку на акции.

Величина уставного капитала — 622 тыс. руб. Количество акций, размещаемых по закрытой подписке, — 441 шт. Номинальная стоимость одной акции — 1000 руб. Продажная цена — 1700 руб.

Заявки принимаются в течение 7 дней с момента публикации объявления в производственном отделе предприятия. Обращаться: ул. Линейная, 15а, 2-й этаж.

ВЧЕРА ЗВЕЗДА АЛИНЫ ТОЛЬКО ВОСХОДИТ

Сначала в ДК "Нефтяник" состоялась встреча-знакомство, организованная центром "Классика" с представителями прессы, которая будет освещать программу-приглашение международного благотворительного фонда "Новые имена".

Специально из Москвы приехала съемочная группа ИТА во главе с комментатором и режиссером Татьяной Бодровой. Из музыкантов прибыла пока исполнитель по классу фортепиано Алина Коршунова с мамой.

Алина всего 10 лет, но это многообещающий музыкант.

На вопрос, почему стала заниматься музыкой, отвечает, что получилось все случайно. Когда Алина было 5 лет, она отыхала на даче. Играя на улице, напевала песню: "Ой, цветет калина..." Соседка-музыкант, услышав исполнение, оценила голос и слух, предложила заняться музыкой.

Теперь Алина учится в музыкальной школе при Московской консерватории. Родители не музыканты. Мама повсюду сопровождает свою dochь. Они побывали в Париже, Брюсселе, Вене. Собираются в Штаты.

Большим достижением юной пианистки был сольный концерт в Малом зале консерватории. Такой чести удостаивались немногие музыканты. Первый свой сольный концерт Алина дала, когда ей было 9 лет.

Алина выступала по многим телевизионным передачам: "Утренняя звезда", "Утро", "Новые имена", "Новости"; "Добрый вечер, Москва". А также выступала по радио.

Недавно вышел ее первый компактный диск на студии фирмы "Мелодия". Это большое достижение для начинающей звезды.

Своим учителем Алина считает заслуженного артиста России Александра Миноянца.

О чём мечтает это юное дарование? Сначала о маленьком пушистом котенке. А в будущем — о славе пианиста. Круг увлечений разный: компьютерные игры, сказки.

И последний вопрос: не страшно такой маленькой девочке выступать перед большой аудиторией? Девочка отвечает: нет, потому что всегда рядом мама.

А вчера в ДК "Нефтяник" состоялся первый концерт презентаций программы "Новые имена". Солировала Алина.

В.КЕРЖАЕВ

От объявлений, вывешенных на автобусных остановках, в других многолюдных местах, буквально рагит в глазах. Чаще люди что-то меняют, предлагают на продажу, иногда объявления начинаются со слова "куплю". И уж совсем редко встретишь обращения такого рода, как "куплю квартиру".

Ничего удивительного в этом нет: цены на жилище умопомрачительные, к ним не подступиться, только состоятельный человек может позволить себе подобную покупку. Но таких пока в нашем обществе немного. Доверив хранение сбережений государству, мы фактически подарили их ему. И потому теперь предпочитаем деньги тратить немедленно, без оглядки, сегодня же, ибо завтра они превратятся в ничто. Пы-

таться скопить на квартиру необходимые миллионы может только недальновидный человек — ничего у него из этой затеи не выйдет. За инфляцией не угонишься.

Так что же, нет никакой надежды обрести собственный угол молодой семье или людям предпенсионного возраста, которые хотели бы переехать из Сургута в города с более благоприятным климатом? Шанс такой у них есть, считает директор Тюменского филиала акционерного общества "Невский простор" А.Г. Швацкий. Александр Геннадьевич недавно побывал в Сургуте и познакомил хозяйственников с концепцией, предлагаемой этим АО. Выглядит она довольно привлекательно.

квартирой, через пять лет она будет стоить гораздо больше, чем затратили на нее сегодня.

Хочу сказать еще вот о чем. Каждый, кто заключит договор, вправе расторгнуть его. Я такого права не имею.

— Очевидно, в разных городах, где открыты филиалы "Невского простора", стоимость квартир разная. Каковы расценки в Тюмени?

— Трехкомнатная в Тюмени стоит 4650 тысяч руб., двухкомнатная — 3800 тысяч, однокомнатная — 2700.

— Вполне приемлемо. А если к вам после того, как прочтете интервью, пойдет народ, а в вашем распоряжении только две тысячи квартир, что тогда делать остальным?

— Заключу две тысячи, а следующие буду принимать с первого января 1994 года на 1999-й. Была возможность заключить договоры на коттеджи.

Но у меня их было всего 124, они уже в деле. На Санкт-Петербург я имею право принимать до 10 тысяч договоров, там мощности домостроительного комплекса позволяют построить такое количество.

— Вы показались мне слишком откровенным человеком. Раскрывать собственные карты, говорить о собственной нации не принято...

— А зачем мне приукрашивать, говорить, что я — хороший человек, что пекусь об общем благе? Программа, которую мы предлагаем, выгодна всем, и мне в том числе.

— Наверное, следовало начать разговор со знакомства с вами, но не поздно и сейчас спросить: кто вы?

— Я закончил Баумановский, специальность — "техника космического полета", работал в области управления того, что сейчас летает на орбите. Потом был инженером НИИСвязи и транспорта, работал сыщиком в Московском уголовном розыске. Когда началось кооперативное движение, создал кооператив. Тогда у меня в кармане было 900 рублей. Чертит проекты, по выходным дням на Шаболовке арбузами торговал: не было денег, а нужно было и там дать, и там. Через полгода со мной работали Кировский и Октябрьский районы Москвы — занимался тем, что оформлял магазины, гостиницы. С чьей-то подачи стали душить налогами производственные кооперативы, и я бросил это дело, хотя занимался этим с удовольствием. Вошел в народный концерн "БУТЕК", открыл внешнеэкономическую деятельность. Затем Березовский — отец той программы, о которой мы говорили, — пригласил участвовать в работе. Мне идея приглянулась, а кроме этого она позволяет заработать кучу денег.

Тюмень — сложный и ответственный регион, не каждого человека можно послать сюда. Иной может обмануть того же президента, утаивая часть прибыли. Но учитывая, что мы хорошо знакомы, друг другу доверяем, направили меня. Собираюсь купить квартиру в Тюмени. Раньше, чем через пять лет, уехать отсюда мне никак нельзя.

— Если люди действительно через пять лет получат ключи от квартир, то, думаю, отбоя у вас не будет, потянутся и другие.

— Плоды будут ощущены уже через два с половиной года, когда я смогу провести экскурсию: вот строится микрорайон, а тут ведут сети к вашему дому.

Самое главное достоинство программы — ее универсальность. Позволю себе грубое выражение: нам наплевать на Кабинет министров. Сменится он или нет — квартиры нужны и "белым", и "красным". И такую программу, в которую будут втянуты миллиарды рублей, тысячи людей, волевым решением или указом отменить никто не сможет. Можно выступать на митингах, съездах, но они заканчиваются, и все расходятся по домам, квартирам. И значит, они будут нужны всегда. Наша концепция строится на двух краеугольных камнях — необходимости в жилье и в постоянном денежном обращении.

— Конкуренция вам не грозит?

— Два раза сделать это невозможно. Ни одна фирма не сможет повторить то же самое.

— Если кто-то из сургутян надумает связаться с вами, то как это сделать?

— Наш офис находится в Тюмени, ул. Рижская, 45а. В Нефтеюганске открыто представительство. Возможно, появится оно и в Сургуте, а пока это мой первый, но не последний визит в ваш город.

Интервью взяла

3. СЕНЬКИНА.

В квартирный рай — за собственные денежки

Советует директор АО "Невский простор" А.Г. Швацкий

— Итак, что стоит за вывеской "Невский простор"?

— Это акционерное общество, которое создано более года назад в Санкт-Петербурге. Одним из учредителей его является мэрия этого города во главе с Собчаком. Мы вошли в него разработкой нову-хау, концепцией, о которой я позже расскажу, и деньгами, а мэрия — генеральным планом развития города, включая аэропорт Пулково.

Сейчас без нашей фирмы никто не может построить в Санкт-Петербурге ни одного квадратного метра муниципального жилья. Мы взяли на себя право экономической экспертизы, то есть даем заключение, выгодно ли строить на том или другом пятне пятиэтажное здание. А может быть, следует поднять на этом месте высотный дом и не такого проекта, а лучшего? Или, к примеру, собираются строить здания, которое без капремонта простоят 15 лет, а у нас есть проект, по которому оно не будет нуждаться в ремонте, скажем, 27 лет и т.д.

За год фирма открыла большое количество филиалов: в Мурманске, Архангельске, Краснодаре, Ростове, Калининграде, Киеве, Владивостоке, в ряде городов Центральной России. Недавно появился такой филиал в Тюмени. Еще один год — и в России не останется ни одного региона, который бы мы не охватили.

— А теперь перейдем к концепции, о которой вы упомянули.

— Концепции, подобной нашей, ни в России, ни в странах СНГ нет. В чем она заключается? В каждом регионе сформирован рынок жилья. Приехав в Тюмень в январе, я понял, что рынка как такового нет. В каждом регионе произошло ценообразование, то есть определилась стоимость квартир. Мы декларируем, что в тех городах, где существуют биржи, ориентир держим на биржевую стоимость, а там, где этих структур нет, ориентируемся на среднюю рыночную цену, взятую в агентствах недвижимости.

Так я поступил и в Тюмени, проведя маркетинговый поиск, обращаясь в разные инстанции в роли покупателя и продавца. Таким образом определил для себя примерную стоимость одного квадратного метра и в целом квартиры. Но мы продаем людям ее не за эту цену, а в четыре раза дешевле. Купить квартиры могут и юридические, и физические лица. Не обязательноносить всю сумму сразу, можно платить ежегодно, ежеквартально, ежемесячно, то есть кому как удобно, как позволяют средства. Через пять лет квартира будет предоставлена в распоряжение ее владельца.

— Сейчас развелось столько прохвостов, авантюристов, проходиц — я не причисляю вас к их числу, — но почему люди должны вам доверять? Уже были факты, когда сургутяне вступали в какие-то кооперативы, вносили задаток. Прошло время, обесцененные деньги в лучшем случае вернули, а квартира так и осталась призрачной мечтой. А деньги-то все время у кого-то крутятся, кто-то на них обогащается.

— Тех, кто так поступил, я не могу назвать даже преступниками, их надо определять в сумасшедший дом, потому что украдь с большим трудом собранные средства — это кощунство. Впрок эти деньги не пойдут: украдь, а потом скрываться всю жизнь?

Однако предположим, что я — нечистоплотный человек, и опустим моральный аспект. Здесь можно посчитать все экономически.

Основная часть нашей концептуальной программы заключается в том, что ни копейки из денег, собранных в Тюменской области, за ее пределы не выйдет. По прогнозам аналитической группы, я здесь соберу от 40 до 60 миллиардов рублей за 7-8 месяцев. Но не будем замахиваться на эту сумму, возьмем хотя бы 10

миллиардов. Я сообщаю информацию, которую вы всегда можете проверить.

У меня заключены договоры со всеми узлами связи, почтамтами Тюменской области. Из тех денег, которые будут собраны, 20 процентов я забираю на расчетный счет для балансирования денежной массы, а 80 ввожу в систему почты, а не в банковскую систему. Итак, деньги саккумулировались в Тюмени. Нам переданы два ствола военного спутника, которым охватывается территория от Мадрида до Токио. Спутник заработает на нас в феврале следующего года, когда военные снимут свои программы. А до тех пор будет действовать между штаб-квартирой и филиалами высокочастотная модемная связь.

Допустим, заключается контракт на поставку нефти между Москвой и Тюменью. 10 млрд., собранных в Тюмени, вводятся в систему почты Московского филиала. Через спутник мне посыпается сигнал или я принимаю его через модем (программа и пароль меняются ежедневно, войти в них невозможно). И я моментально выдаю эту сумму нефтникам. Срок платежа — один-два дня. Фактически это почтовый перевод. Почта обычно берет за услуги от 8 до 20 процентов, а по моим договорам — всего четыре. И их мы поделим с ней пополам. Таким образом реанимируется структура самой почты, в нее вливается денежные средства.

Но если я постоянно буду выдавать деньги, то в конце концов выйду на нулевое сальдо. Однако этого не произойдет, потому что Тюменская область потребляет станки, оборудование, энергоносители, товары народного потребления, продовольствие — все то, что производят в других регионах. А значит, мне понесут деньги, и по моим сигналам их выдадут в Ростове, Таганроге, Москве и т.д. своим контрагентам. Мы достигаем такого механизма, когда по стране гоняется не финансовые потоки, а информацию. Капитал же стоит на месте: вышли деньги — щелкнуло, вошли — сноша щелкнуло. У меня постоянно идут проценты.

Эффективность этой программы — от 35 до 70 тысяч процентов годовых. Я не оговорился, все это обсчитано, никакая инфляция за меня не угонится.

Следующий элемент. Я освобожден правительством от всех видов налогов. А затраты у меня — спутник, зарплата для датата, телефоны, факсимильная связь, ксерокопировальные автоматы и компьютеры. Я ничего нового не придумываю, а реанимирую то, что есть, и вношу элементы нормальных цивилизованных денежных отношений, которые развиты во всем мире.

— Все это любопытно, но откуда возьмутся квартиры?

— Я встречался в Тюмени со строителями, с которыми определили лимит в количестве двух тысяч квартир. Такое количество договоров и будет заключено. Я бы принял и больше, но мощности домостроительного комплекса не позволяют. Строю на один миллиард, к примеру, сто квартир, деньги вводятся поэтапно. Эти сто квартир я строю фактически сорока квартирами за счет того, что денежная масса, которая постоянно вращается, возрастает. Если я вращаю один миллиард, то через месяц он превратится в полтора: идет геометрическая прогрессия. Рубль трудно родить рубль, как и тысяча — тысячу, 10-20 миллиардами родить 2-3 никакого труда не составляет — в силу вступают законы больших чисел.

Построены сто квартир, сорок отдаю тем, с кем заключены договоры, десять — муниципалитету (в этом случае мне будет выделено хорошее пятно, лучший проект), а пятьдесят квартир остаются у меня, и я их продам по самой высокой цене, а все деньги абсолютно честно положу себе в карман. Но продам в том же городе, а значит, какой-то слой населения тоже удовлетворю. Я выполню условие договора — вы получили жилье. И теперь вы теряете контроль над этим миллиардом. Поэтому мне

все равно, отдадите ли вы сразу всю стоимость квартиры или будете платить частями: в любом случае я вас заберу.

— Ну, а без вас разве нельзя построить квартиру? Собирают люди деньги, делают заказ строителям, рассчитываются и въезжают в квартиру не через пять лет, а через год.

— Я объясню, почему выгодно работать со мной, а не со строителями. Вы заключили договор со строителями, внесли сумму. Строители вырыли котлован, выполнили нулевой цикл и остановились: кончились деньги, потому что подорожали за это время материалы, электроэнергия и т.д. Пройдите по Тюмени, и вы увидите, сколько там незавершенки. А все потому, что денег нет.

Допустим, сотрудникам редакции нужны квартиры. Но вы — журналисты, у вас своя специфическая работа, вы не знаете, как деньги превратить в деньги. Если вы со строителями договоритесь построить квартиру за один миллион, то ничего из этого не получится. Может быть, они ее и сдадут лет через пять, но обойдется она в двадцать миллионов. А я больше назначенной суммы не возьму. У меня в руках есть механизм, который позволяет бороться с инфляцией.

— Получается, что вы чуть ли не благодетель.

— Никакого благоденния тут нет. Ваши пять миллионов за пять лет многократно умножаются. На ваши деньги я строю не только вам квартиры, но еще и на продажу они остаются. Я не скрываю, что действую с позиции наживы, но у меня есть какой-то моральный кодекс, через который я не переступлю. Мне выгодно заниматься этим делом.

— Какие гарантии вы можете дать, что через пять лет человек действительно получит квартиру?

— Мне задавали такой же вопрос глава администрации области Л.Ю. Рокецкий, сотрудник правоохранительных органов и в том числе бывшего КГБ. Они говорили, что если я обману людей, то они мне башку оторвут. Меня также предупредили, что за программой будет вестись пристальное наблюдение, контроль. Пожалуйста, следите, контролируйте. Никто не позволит одурачить людей, да этого мне и не нужно. Я — маленький винтик в огромном механизме, который разворачивается. Мне нельзя выводить из области ни рубля, ибо в этом случае я их теряю, ничего не зарабатываю.

И следующий момент. Есть страховая компания "АСКО". Вначале, познакомившись с программой, там оценили ее так: чистой воды афера, все выглядит хорошо только на бумаге, пять лет — срок большой, страхователю не вредит. А после того, как досконально изучили программу, связались с мэрией Санкт-Петербурга, заключили договор. Допустим, я украду ваши 5 млн. и сбежал — "АСКО" гарантирует их вернуть за меня.

Программа проводится под эгидой правительства, администрации городов. С ней ознакомлены конгрессмены США, заинтересовались нашей работой. Какие еще гарантии требуются? Это абсолютно честная, открытая программа, альтернативы ей нет.

— Допустим, я решила сменить сургутскую прописку на московскую, переехать жить в столицу. С вашей помощью за свои деньги я получу там квартиру?

— Ровно через пять лет, день в день после того, как заключите договор, и даже раньше. О нас пока что мало наслышаны, но ежедневно я заключаю 15-20 договоров. Нужно уяснить следующее. Если вы деньги будете превращать в доллары и складывать в чулок, то ничего не выиграете. А вдруг валютная интервенция — вы останетесь ни с чем. Квартира же останется

РЕКЛАМА СПРАВКИ

АО "ЭМОСС"

принимает заказы на проектирование, изготовление и поставку ж/д транспортом быстро возводимых зданий из стальных конструкций различного назначения типа: РММ, арочных складов теплого и холодного исполнения, цехов с подвесными и мостовыми кранами, торговых центров, киосков и павильонов.

По желанию заказчика выполняются монтажные работы.

Выполнение заказов обеспечивают: головной институт России по проектированию любых строительных стальных конструкций, заводы Южного Урала, располагающие необходимым технологическим оборудованием, что гарантирует современное и качественное выполнение заказов, в том числе уникальных зданий и сооружений.

На заводах изготовлены основные несущие конструкции многих металлургических заводов в стране и за рубежом; цеха крупнейших машиностроительных и автомобильных заводов; главные корпуса тепловых электростанций; башни телерадиосвязи (в гг. Риге, Тбилиси, Ташкенте, Баку, Останкинской в г. Москве); высотных гражданских зданий (корпуса на проспекте Калинина, гостиница "Интурист" в г. Москве); конструкции сооружений Олимпиады-80 (вело-стадион на проспекте Мира, гостиничный комплекс в Измайлово в г. Москве), конструкции морских стационарных платформ для месторождения "Белый тигр" во Вьетнаме; конструкции железнодорожных и автодорожных балочных мостов, торговые здания и здания для цирка, в том числе Госцирка в г. Москве.

Без ограничения в любом количестве отгрузим следующие изделия.

1. Профилированный стальной НАСТИЛ с покрытием из алюмоцинка, цинка, 10 ХНДП или защитно-декоративного покрытия.

2. ПАНЕЛИ кровельные и стеновые одно- и двусторонние с ППУ или минилитой с покрытием: алюмоцинк или защитно-декоративное.

3. ВОРОТА распашные, откатные, гаражные с калиткой, двери.

4. Зенитные ФОНАРИ, оконные переплеты, элементы фасонные для оформления кровли и проемов.

5. РЕЗЕРВУАРЫ емкостью 25, 50, 65 и 75 куб. м наземного и подземного хранения светлых нефтепродуктов и химикатов.

Мы готовы рассмотреть вопросы взаимного сотрудничества, реализации совместных проектов и других начинаний. С проектными запросами просим обращаться по адресу: 626440, г. Нижневартовск, пр. Победы, 25, кв. 39. Телефоны: (34562) 7-33-30.

626400, г. Сургут, ул. Юности, 7, кв. 7.

МЕНЯЮТ →

Двухкомнатную квартиру в районе НГДУ на две однокомнатные, одну желательно в районе школы № 14. Тел. 3-17-51.

Двухкомнатную благоустроенную (2 этаж, центр) в г. Алапаевске Екатеринбургской обл. на равноценную в г. Сургуте. Обр.: ул. Бажова, 8, кв. 21; тел. 6-59-79 (раб.).

Двухкомнатную квартиру в г. Стерлитамаке Башкирии на равноценную в г. Сургуте. Возможны варианты. Обр.: пр. Мира, 17, кв. 116 (с 18 часов); тел. 3-73-68.

Две однокомнатные ленпроекта (2 и 3 этажи) в центре на трехкомнатную ленпроекта в центре. Обр.: ул. Магистральная, 8, кв. 18.

Однокомнатную приватизированную (малосемейку) в г. Сургуте (м-н строителей) на равноценную или частный дом в г. Козьмодемьянске Марийской Республики. Тел. 2-00-35.

Продается или меняется четырехкомнатная квартира в центре г. Черкассы (Украина) общей площадью 80 кв.м., четвертый этаж, два балкона, на города Центральной России и Сургут. Обр.: г. Ноябрьск-10, а/я 1; тел. 2-26-08.

Трехкомнатную квартиру в г. Ладыжине Винницкой обл. на равноценную в г. Сургуте. Обр.: по тел. 3-25-25.

Кооперативную выкупленную квартиру в г. Черкассы (29,5 кв.м., 6 этаж кирпичного 9-этажного дома) на двухкомнатную в г. Сургуте, в любом микрорайоне, или продадут. Тел.: 2-13-39, 2-81-52 (после 18 часов).

Организация — КрАЗ-лесовоз выпуска 1991 г. на квартиру или продаст. Тел. 6-92-18 (раб.).

Трехкомнатную малоабаритную квартиру в г. Кириши Ленинградской области на квартиру в г. Сургуте. Тел.: 6-92-18 (раб.), 7-04-02 (дом.).

Две двухкомнатные квартиры в центре города на трех-, четырехкомнатную ленпроекта в центре города, 1 и 5 этажи не предлагать. Тел. 2-66-44 (с 9 до 16 часов).

Трехкомнатную (31 кв.м., 4 этаж, телефон) в центре г. Кустаная на двух-, трехкомнатную квартиру в г. Сургуте. Обр.: ул. Островского, 9, кв. 114; тел. 2-89-10.



продолжает размещение акций III выпуска номиналом 10.000 рублей

- удобная безналичная форма выпуска
- оптимальное сочетание надежности и доходности
- льготное кредитование акционеров.

За 1 квартал 1993 г. начислены дивиденды из расчета 100% годовых.

Обр.: ул. Дзержинского, 7/1; тел. 3-65-92.



производит прием срочных вкладов от частных лиц и предприятий всех форм собственности на срок от 3 до 6 месяцев — 100% годовых, от 7 до 12 месяцев — 120% годовых.

Обр.: ул. Дзержинского, 7/1; тел. 3-65-92.



действуя в качестве регионального представителя чекового инвестиционного фонда "Держава", реализует акции фонда за приватизационные чеки (ваучеры). За 1 ваучер — 10 акций фонда.

Обращаться по адресу: ул. Энергетиков, 16, 2 подъезд; тел. 2-26-32.

НА РАБОТУ:

В АО Спецтоннельстрой — электромеханика, автослесаря (зарплата от 65 до 85 тыс. рублей), электриков, электросварщиков, проходчиков, плотников-бетонщиков, бурильщика на ударно-канальное бурение, слесаря водопонизительного оборудования, каменщика, машиниста трубоукладчика ТО-1224, стропальщика, столяра. Оплата труда по договоренности. Обр.: ул. Геологов, 4а (за поликлиникой геологов).

В организацию — водителя на автобус КАвЗ. Заработка плата 70-80 тыс. рублей. Тел. 3-39-18.

В управление малой механизации Запсибирэнергомеханизация — ст. проработа для работы на Уренгойской ГРЭС с предоставлением жилья. Зарплата 100-120 тыс. руб. в месяц. Тел. 6-93-00; проезд авт. № 10 до конечной остановки "Кедровый", № 20 — "Сургутэнергострой".

В нефтегазодобывающее управление Быстринские нефть — помощников бурильщиков и бурильщиков капитального ремонта скважин, слесарей-ремонтников нефтепромыслового оборудования; слесарей-ремонтников по газовому оборудованию; операторов котельной, обученных на газ; операторов очистных сооружений; лаборантов химико-бактериологического анализа; мастера для работы на очистных сооружениях, имеющего стаж работы не менее 5 лет; слесарей КИПиА; мастеров в цех подготовки и перекачки нефти; операторов по добыче нефти и газа; электрогазосварщиков. Тел. 6-55-32; проезд авт. до остановки "Музикальное училище".

На Сургутский рыбокомбинат — рулевых-мотористов, механиков — пом. капитанов, капитанов — пом. механиков, электросварщика, слесаря по ремонту технологического оборудования, слесаря КИПиА, помощников машинистов холодильных установок, электромонтеров, водителей категорий "В", "С", автокрановщика, сторожа, рабочего на прессовку жесты (мужчину). Оплата труда по контракту. Тел. 2-78-50; проезд авт. № 1, 8, 21 до остановки "Рыбокомбинат".

В ясли-сад № 40 — бухгалтера. Тел. 2-47-22.

На участок механизации треста Спецнефтегазстрой — стропальщиков, машинистов крана-трубоукладчика, автокрановщика КС-4561, тракториста К-701, экскаваторщиков в т.ч. "Като", водителей, слесаря-сантехника, электрика, формовщика, электрогазосварщика, газоэнергетика, начальника участка. Однокомнатное предоставляемое койко-место в благоустроенным общежитии, газоэнергетику — комната. Тел. 2-24-86.

В территориальную фирму "Управление механизации" АООТ "Мостстрой-11" — в связи с подготовкой к строительству автодорожного моста через р. Обь автокрановщиков на краны "Като", "Январец", машиниста плавкрана, рулевых-мотористов, механика — первого помощника капитана. Однокомнатные обесцениваются общежитием и пропиской. Тел. 7-05-97; проезд авт. № 6 до остановки "УГГ".

В управление электросетевого хозяйства НГДУ Федоровскнефть — инженера по ремонту в ПТО с окладом 11.100 руб. Обр.: п. Старая Федоровка; тел. 5-12-24.

ТОО "Седа" — временно бригаду на кровельные работы, штукатуров, маляров, каменщиков, постоянно — сварщиков, монтажников, слесарей. Обр.: ул. 30 лет Победы, 19а; тел. 6-60-36.

На завод ЖБК — энергетика, мастера в цехах ЖБИ, формовщиков, арматурщиков, слесаря в котельную, слесаря КИПиА, оператора цементного склада, водителя автобуса ЛАЗ, оператора БРУ. Тел. 7-05-96; проезд авт. № 6 до остановки "УГГ" (промзона МС-11).

В ТОО "Гранд Росс" — торговых агентов, товароведа, имеющих опыт работы в коммерческих структурах. Обр.: ул. Мечникова, 1, каб. 214 (с 9 до 11 часов).

В Западно-Сибирское АО "Стройормашсервис" — слесарей-надзиратчиков по экскаваторам, слесарей-надзиратчиков по автокранам, ведущего инженера-программиста. Обр.: п. Кедровый; тел.: 6-49-78, 6-48-92; проезд авт. № 10 до остановки "ЖБИ" (здание с надписью "Сервис").

В муниципальное предприятие "Партнер" — для обслуживания объектов соцкультбыта слесарей-сантехников, газоэлектросварщиков. Оплата по договоренности. Обр.: ул. Майская, 8/1; тел. 2-48-64.

В организацию — рабочих для разработки лесных делянок. Ост. "СМП", ИЧП "ОНОР".

**Плавстройотряд № 34 продаст
или сдаст в аренду
на срок не менее одного года**

новый стреловой самоходный гусеничный
дизель-электрический кран ДЭК-631 А
грузоподъемностью 63 тонны.



ДЭК-631 А предназначен для монтажа
крупноблочных конструкций и оборудования
на строительстве энергетических объектов.

ТЕХНИЧЕСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА

Грузоподъемность — 63 т.

Высота подъема крюка, м: с основной стре-
лой — 16; со сменным оборудованием — 71,2.

По специальному заказу кран может быть
укомплектован устройством, повышающим
грузоподъемность до 120 т.

Тел.: 2-75-79, 2-77-09 (раб.).

**Организация продает ПО ЦЕНАМ НИЖЕ РЫНОЧНЫХ,
оптом и мелкими партиями:**



ТЕЛЕВИЗОРЫ последних моделей фирм "SONY", "PANASONIC", "GVS", "SHARP", диагональ от 36 до 86 см; ВИДЕОМАГНИТОФОНЫ фирм "SONY", "PANASONIC"; ВИДЕОКАССЕТЫ (-180) фирм "PANASONIC", "SONY"; импортную ОБУВЬ — мужскую, женскую, спортивную, демисезонную; импортное ПЕЧЕНЬЕ.

Продукция в г. Тюмень.

Тел.: 24-86-73, 21-42-08.

Возможна доставка оптовых партий на места.

**КВАРТИРЫ * ДОМА
ДАЧИ * ГАРАЖИ**

ПРЕДЛАГАЕМ: продать или ку-
пить на ваших условиях, срочное
оформление сделок, помочь в
приватизации.

Звоните: в рабочие дни — с 9 до
13, в субботу — с 9 до 11 часов.

Телефон 3-11-24.

"Орион-сервис".

ПРОДАЮТ за наличный
и безналичный расчет

ЭЛЕКТРОСЧЕТЧИКИ

трехфазные СА 4У-4672М и од-
нофазные СО-И446М.

Тел.: 7-19-30, 6-48-74, 7-19-31
(в рабочее время).



Организация реализует путевки на лечение и отдых в
санатории всемирно известных курортов

**ТРУСКАВЕЦ
и МОРШИН**

на май (заезд 15-20 мая) и июнь 1993 г.

На III квартал заключает договоры с организациями на приобретение пу-
тевок.

Лечение на этих курортах рекомендовано людям с заболеваниями печени,
мочеполовой системы, желудочно-кишечного тракта и другими.

Отдыхающие размещаются в двух- и однокомнатных номерах со всеми
удобствами: на курорте Трускавец — в санаториях "Днепр" и "Карпаты", а
на курорте Моршин — в санаториях "Днестр" и "Лаванда".

Срок лечения и отдыха — 24 дня.

Вас ждут и окажут врачебную помощь специалисты высокого класса и
пьянящая красота Прикарпатья и Карпат.

Обращаться с 10 до 18 часов в рабочие дни по тел. 2-22-53
или по адресу: г. Сургут, ул. 30 лет Победы, 21, 5-й этаж.



АО НЦТ "Гермес"

реализует
КОМПЬЮТЕРЫ

АТ-286(287)20 МГц, RA-
1МВ/НДД — 40МВ/УСА. Сборка
США. Гарантия — 1 год. Обр.:
г. Тюмень, ул. Харьковская, 77.
Факс — 21-06-09; тел. 21-14-09.

Управление тепловых сетей,
котельных и инженерного
хозяйства НГДУ

Комсомольскнефть предлагает

ОБЪЕМЫ РАБОТ

по монтажу, капремонту, пуско-на-
ладке систем вентиляции в поселке
Новофедоровский. Тел. 7-24-14.

РЕКЛАМА ● СПРАВКИ

**Торговый дом
"В. Новиков и сыновья"**

реализует на выгодных условиях женские ДЕ-
МИСЕЗОННЫЕ САПОГИ пр-ва Португалии
по цене 16.000 руб. за пару, оптовыми и мелко-
оптовыми партиями. Товар — на складе в Ново-
сибирске. Доставка по договоренности.

Тел. в г. Новосибирске — (83832) 35-00-35,
35-77-02; в Москве — (8095) 265-68-66,
924-23-32.

**Всего за 1 сеанс медицинский
центр "ИНСАЙТ"**

(г. Санкт-Петербург)

поможет безвозвратно избавиться от избыточ-
ного веса, алкоголизма, табакокурения. Кто
безрезультатно обращался в
различные лечебные заведения...
не отчайтайтесь. Мы вам поможем.
Обр.: ул. Островского, 15 (де-
тская поликлиника № 2,
регистратура); тел. 3-70-03 (с 8
до 18 часов — по 13 мая).



**Туристическое агентство
"ИЛИР"**

принимает заказы от предприятий и частных
лиц на изготовление ЗАГРАНИЧНЫХ
ПАСПОРТОВ нового образца, дающих право
безвизового выезда в любую страну мира в
течение 5 лет.

А также продолжает ТУРИСТИЧЕСКУЮ
ПРОГРАММУ в Объединенные Арабские
Эмираты, Тунис,
Индию, Шри-Ланку,
Грецию, Египет,
Пакистан, Италию.

Мы берем все хлопоты
по организации Вашего
отдыха на себя и
окажем Вам помощь в
приобретении валюты.

Всю дополнительную
информацию Вы
получите, обратившись
к нам по адресу:
г. Сургут,
ул. Энергетиков, 15, и
по телефонам: 2-06-83,
2-59-91.



**Организация
ПРЕДЛАГАЕТ УСЛУГИ**

населению и организациям по перевозке
грузов, с оплатой по наличному и безналично-
му расче-у. А также ПЕАЛИЗУЕТ следую-
щую продукцию: электроды сварочные
(УОНИ диаметром 4,5 мм), (МР-3 диа-
метром 4); дверные закрыватели; провод
АППВ 2х2,5 кв.мм; провод АПВ 1х2,5 кв.мм;
чертежи оцинкованную (400x800x0,7); све-
тильники ПСХ-60.

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на ка-
бельную продукцию, освети-
тельную арматуру, люстры,
бытовые электроприборы и ма-
шины, оргстекло, стальные ка-
наты (диаметром 6,52 мм);
стекло оконное, парниковое.



Срочно звоните:

6-60-07, 2-45-96.



**АОЗТ
"Аркос"**

производит следующие виды работ и
заключает договоры на 1993 год: общее
и детальное обследование технического
состояния строительных конструкций,
гидротехнических сооружений
(золотоштоков, градиен, водозаборов),
геодезических измерений осадок и
деформации фундаментов зданий;
оценка коррозийного поражения
металлоконструкций, обследование
мостовых, козловых, башенных кранов.
В отчете даются технические решения
по повышению надежности и
приведению отклонений в допуски
Госгортехнадзора и ПТЭ. Для
выполнения работ имеется допуск
Комитета стандартов. Стоимость работ
по прейскуранту.

Тел. 2-29-04.



БК "Интерфейс"

реализует

новые экспортные АВТОМОБИЛИ ВАЗ-21090, с доработкой в Австрии. Салон
— люкс. Пятиступенчатая коробка передач. Система зажигания и прогрева авто-
мобиля по лицензии фирмы BOSH. Экономичная топливная система (по
американской лицензии) — экономия более 1 литра на 100 км. Цвета: "вишня",
"мокрый асфальт", "валюта". Низкие цены. Форма оплаты — любая. Спешите —
всего 7 автомобилей!

Имеются в ПРОДАЖЕ ковры размером 2х3 (30% щерсти) с минимальной
торговой скидкой, а также стекла, посудные шкафы, тумбочки.

Тел.: 6-94-80 (в рабочее время), 2-21-74 (в любое время).

Предприятие оказывает

АВТОУСЛУГИ

автобусами КАвЗ, ЛиАЗ
предприятиям и частным лицам (за-
ключает долгосрочные договоры,
выполняет разовые услуги).

Тел. 2-61-39 (с 8 до 17 часов).

НПП "Эверест"

реализует
грузовую АВТОРЕЗИНУ на "Урал", КамАЗ,
ГАЗ-53, ЛАЗ, ЛиАЗ и др. по доступным ценам.

"Эверест" решит все ваши проблемы!

Тел. в г. Омске: 381(2) 23-54-34,
25-35-24. Обр.: г. Омск-99, ул. Бу-
латова, 100.

За редактора А. Ф. Ярошко.

«СТ»

УЧРЕДИТЕЛИ: городской и
районный Советы народных де-
путатов, коллектив редакции.

ИЗДАТЕЛЬ: комитет по сред-
ствам массовой информации и
полиграфии администрации
Ханты-Мансийского автономно-
го округа.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сур-
гут, ул. Маяковского, 12а.

Мнение редакции не обязатель-
но совпадает с мнением авторов
публикуемых материалов.

Зарегистр. Сург. горсоветом.
Реш. № 146 от 15 ноября 1990
года.

Подписано в печать в 17.00.
Тираж 39.550. Заказ №1975.

"ИНТЕРФЕЙС"

КУПИТ
БЛАГОУСТРОЕННЫЕ
ДАЧИ.

Обращаться по адресу: ул. Пуш-
кина, 16; тел.: 3-06-80, 7-66-44.